
 

 

 

 

 

 

 

APEL ZA SLOBODU JAVNE REČI I KRITIČKOG MIŠLJENJA 

 

Mi, potpisnice i potpisnici, ozbiljno zabrinuti za živote kritičkih 

glasova u Srbiji, usled pojačane represije vlasti Aleksandra Vučića 

i zabrinuti zbog bezbednosne situacije u regionu koju taj režim 

produkuje, objavljujemo ovaj Apel. 

Prošla godina je ogolila karakter aktuelnog režima u Srbiji kroz 

nekoliko tragičnih događaja: masakri u školi „Vladislav Ribnikar“ i 

Mladenovcu, teroristički napad u Banjskoj, krađa izbora, sve veće 

približavanje režimu u Moskvi i zaustavljanje procesa pridruživanja 

EU. Sve navedeno je dovelo do odlučnijeg angažovanja 

međunarodne zajednice usled gubitka poverenja u predsednika 

Vučića i bezbednosnih rizika koje njegova politika uzrokuje. 

Brojne međunarodne kritike koje su usledile nakon izborne krađe, 

kao i veoma oštra Rezolucija Evropskog parlamenta, doveli su do 

sve radikalnijeg i destruktivnijeg ponašanja predsednika Vučića. 

Ključni cilj režimske propagande je da kritike na račun korumpirane 

i nedemokratske vlasti, prikaže kao zapadnu kampanju protiv 

srpskog naroda. Istovremeno, vlast predsednika Vučića pokušava 

da se obračuna sa svim domaćim kritičkim glasovima, posebno 

pred beogradske izbore koje javnosti predstavlja kao nacionalne 

jer će oni odlučiti „kojim pravcem će Srbija krenuti“. 



 

U obračunu režima sa zapadom i opozicionim i kritičkim delom 

društva u Srbiji, propaganda predsednika Vučića je targetirala i 

izložila besprimernoj hajci, novinara i profesora Filozofskog 

fakulteta u Novom Sadu Dinka Gruhonjića i predsednicu 

Nezavisnog društva novinara Vojvodine Anu Lalić. Lažiranjem i 

montažom snimaka i intenzitetom poziva na linč, njima je ozbiljno 

ugrožena bezbednost. Lalić i Gruhonjić su i do sada bili kritični 

prema režimu, ali su poslednje targetiranje i pozivi na linč poslužili, 

kao paradigma, u cilju ućutkivanja svih opozicionih glasova. 

Brutalna i anticivilizacijska kampanja protiv Dinka Gruhonjića i Ane 

Lalić služi se Putinovim metodama i preti da eskalira, jer po prvi 

put predsednik Vučić više nije siguran u svoju poziciju. Čitavu 

deceniju je uživao podršku zapada  koja mu je omogućila da se 

pred javnošću predstavlja kao nezaobilazan faktor u promovisanju 

evropske Srbije. Sada je sa tom politikom završeno, a sve kritičkiji 

tonovi sa zapada i Vučićevo okretanje autokratskim režimima, 

neminovno vode Srbiju u novu izolaciju, koja će pojačati 

unutrašnju represiju i teror prema svim kritički orijentisanim 

pojedincima i opozicionim grupama.          

Skrećemo pažnju EU i SAD da je organizovana kampanja mržnje i 

poziva na linč protiv Dinka Gruhonjića i Ane Lalić, samo početak 

scenarija koji sledi kao rezultat sve većeg približavanja Vučića 

režimu u Moskvi. Zbog toga, potpisnice i potpisnici pozivaju 

međunarodnu zajednicu da spreči predsednika Vučića da sprovodi 

unutrašnju represiju i da mu jasno stavi do znanja da više neće 

tolerisati nasilničko i antidemokratsko ponašanje, kao i da će 

nastavak i produbljivanje autoritarnih praksi izazvati posledice po 

dalje odnose vlasti sa demokratskim državama. 
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